



河南财经政法大学
HENAN UNIVERSITY OF ECONOMICS AND LAW

学工通讯

第六期



党委学工部
二〇一五年十一月

目录

学工动态

- 学校举行2015级新生田径运动会暨第九届冬季长跑活动启动仪式
- 学校第二届“诚信校园行”短剧大赛决赛精彩上演
- 学校召开本学期第三次学生工作例会
- 学校举办第六届模拟应聘大赛
- 学校举行2015年《学生学习与生活指导手册》考试
- 学生宿舍卫生检查结果通报（第九周）
- 学生宿舍卫生检查结果通报（第十周）

院系之窗

- 各院系积极开展志愿清扫积雪活动
- 各院系相继召开2015年暑期社会实践活动宣讲会
- 各院系积极探索校外导师联合培养新模式
- 公共管理学院举办社会主义核心价值观微讲堂第二届开班典礼
- 旅游与会展学院学生荣获首届全国高校旅游创新策划大赛二等奖
- 电子商务与物流管理学院举办低碳环保工艺品设计大赛
- 国际贸易与经济学院举行第九届心理话剧决赛



学校举行2015级新生田径运动会暨第九届冬季长跑活动启动仪式

时间：2015-11-07 来源：体育系

为深入贯彻落实国家教育部、国家体育总局、团中央《关于开展第九届全国亿万学生阳光体育冬季长跑活动的通知》的相关精神，积极推动我校阳光体育长跑活动的开展，11月7日，2015级新生田径运动会暨第九届冬季长跑活动启动仪式在我校东体育场举行。校党委副书记马书臣、副校长张宝锋出席启动仪式，校团委、体育部及各院系领导老师、学生运动员代表等参加了活动。仪式由体育系副主任马永红主持。



启动仪式上，张宝锋代表校党委、校行政向本次运动会的召开表示热烈的祝贺，向精心筹备比赛的组委会工作人员表达诚挚的谢意，向全体裁判员、运动员致以亲切的问候。他充分肯定了我校阳光体育赛事系列活动成果和我校运动健儿在国家级和省级赛事中取得的优异成绩，他指出，举办运动会、开展阳光体育活动，是提高广大同学身体水平的重要途径，是推进素质教育的重要举措，是加强校园精神文明建设的重要载体。他希望广大师生积极锻炼，踊跃参与校园体育活动并预祝2015级新生田径运动会取得圆满成功。

马书臣书记宣布2015级新生田径运动会开幕暨第九届冬季长跑活动正式启动并为长跑活动鸣枪起跑。马书臣书记、张宝锋校长领跑，各院系千余名师生一同加入了跑步的行列，迈出了阳光冬季长跑的步伐，把启动仪式推向高潮。参与长跑的同学们带着饱满的激情与活力，为初冬的校园景致增添了盎然生机。

接下来的田径比赛，全体裁判员、工作人员和学生志愿者共同努力，经过一天的激烈角逐，最终，金融学院以134分获得2015级新生田径运动会团体总分第一名，会计学院等院系分别获得团体总分前八名；国际经济与贸易学院等6个院系获得体育道德风尚奖。

学校第二届“诚信校园行”短剧大赛决赛精彩上演

时间：2015-11-26 来源：学工部

11月25日，由校学工部主办、会计学院承办的第二届“诚信校园行”短剧大赛决赛在教1—219报告厅精彩开演。党委宣传部部长武彩鸿、党委学工部部长周红琦、档案馆馆长徐朝钦及各院系党委（党总支）副书记和400余名学生观看了比赛。河南省话剧院导演王建伟、国家一级编剧王晓莅临指导。



经过院系初选、校内复赛，共有八支队伍进入决赛。一曲优美的民舞表演后，公共管理学院的短剧《从此大学不是梦》拉开了决赛序幕。短剧以贷款助学、诚信还贷为背景，诠释了诚信校园的精神内涵。经济学院的《寻诚记》、刑事司法学院的《梦魇之后》、外语学院的《李嘉诚信了》、金融学院的《诚伴我行，信在我心》，以身边不诚信的现象为引子，别出心裁地运用穿越、梦境的方式，让主人公逐渐领悟到诚信的重要意义，多角度地展现出诚信在当今社会的重要性。计算机与信息工程学院的《诚信辩天下，真善我先行》、资源与环境学院的《昧心生意》则从正反两个角度展现“诚信”与“不诚信”的不同结果，诠释了正确的价值观。由会计学院带来的短剧《难》，演绎了一个家庭在失去至亲的悲痛中依然坚守道义的感人故事，令在场观众震撼落泪，将现场气氛推向高潮。

评委王晓为本次大赛做专业点评。他对所有演员的精彩表演给予充分肯定，尤其对《难》的表演者们大加赞赏，称其感情真挚，深沉动人；并鼓励同学们继续学习话剧知识，感受话剧艺术的魅力。经过两个小时的激烈角逐，会计学院荣获一等奖，计算机与信息工程学院、金融学院荣获二等奖，外语学院、刑事司法学院、资源与环境学院、经济学院、公共管理学院依次荣获三等奖。大赛还评选出最佳导演奖、最佳编剧奖、最佳指导老师奖、优秀组织奖等奖项，以鼓励众多参赛队伍。

本次大赛通过同学们喜闻乐见的短剧表演的方式让广大学生在潜移默化中了解国家的资助政策、普及征信知识，进一步培养诚信观念，有利于促进我校国家资助工作持续、健康发展，形成当代大学生以诚信为荣的良好校园氛围。



学校召开本学期第三次学生工作例会

时间:2015-12-02 来源：学工部

12月2日，学校在郑东校区行政楼四楼会议室召开本学期第三次学生工作例会。学工部、就业指导处等部门负责人以及各院系党委（党总支）副书记参加了会议，会议由学工部部长周红琦主持。

各院系党委（党总支）副书记分别就11月份基础工作进行了总结，汇报了各院系开展的各项主题活动，并针对创建文明宿舍活动、贫困生补助等情况提出了建设性意见，与其他会人员进行工作经验交流。学生处副处长赵云波对各院系清扫积雪情况、学生借贷、安检等问题做了通报。

周红琦在对各院系11月份的工作进行认真总结的基础上，就12月的工作进行了安排部署。他肯定了各院系清扫积雪积极认真，安检工作仔细负责，强调要做好上合会议期间学生安全管理工作，要认真规划学生工作，提高学生工作科学化水平，树立正气之风，推进精神文明和文化建设，塑造和谐、文明的校园氛围。

学校举办第六届模拟应聘大赛

时间：2015-11-30 来源：宣传部

近日，由校就业指导处主办，公共管理学院承办的第六届模拟应聘大赛决赛在教一220精彩上演。大商集团、新浪河南、河南卓越工程管理有限公司、河南花花牛集团四个知名企事业单位人力资源部相关人士作为评委，校党委副书记马书臣，校教务处、就业指导处、校团委有关领导以及部分院系相关领导、教师、学生观看了比赛。



本次大赛历时两周，经过简历筛选，初赛笔试，复赛面试的层层选拔，10名来自不同院系的选手脱颖而出。大赛初始，十位选手精彩亮相。在第一轮的魅力展示、才智问答以及综合素质考评环节中，选手们收放有度，应答自如，展现了非凡风采。第二轮的无领导小组讨论中，六名顺利晋级的选手各抒己见，展现了自己的综合分析能力，应变判断能力，语言概括能力以及控场领导能力，博得在场观众的阵阵掌声。精彩的讨论结束后，在场的评委老师分别根据不同选手的不同特点给出了精准深刻的点评。最后，比赛评出了一等奖一名，二等奖两名，三等奖三名。同时，大赛评出优秀奖四名以及最佳人气奖、最具潜力奖，公共管理学院等十个院系荣获“优秀组织奖”。

本次大赛的举办让同学们对企业的招聘和求职有一个真实、客观的了解，提高了社会竞争意识，为同学们在将来求职就业中提供了宝贵的经验。

学校举行2015年《学生学习与生活指导手册》考试

时间：2015-11-08 来源：学工部

为帮助2015级新生尽快适应大学的管理与教学情况，熟悉学校学生管理教学的各项管理制度，11月8日学校组织全校8000余名2015级新生参加了《学生学习与生活指导手册》考试。学生处负责人及各院系党委（总支）书记、副书记对各考场进行了巡视。

本次考试由学生处、教务处、就业指导中心、校团委等各职能部门联合命题,采取闭卷形式进行。考试重点考查学生对学生教育与管理、学生奖惩、学籍与教学管理、团学工作、就业与创业、生活与服务等与学生学习生活密切相关的各项知识的掌握程度，涉及题型多样，考察内容广泛。

整个考试过程紧张有序，严肃认真，达到了考试的预期目的。

学生宿舍卫生检查结果通报（第九周）

时间：2015-11-10 来源：学工部

排名	院系	综合平均分
1	金融学院	94.5
2	社会学系	93.6
3	统计学院	92.4
4	公共管理学院	92.2
5	法学院	91.6
6	刑事司法学院	91.6
7	工程管理与房地产学院	91.4
7	电子商务与物流管理学院	91.3
8	会计学院	91.3
9	外语学院	90.5
10	文化传播学院	90.4
11	艺术系	90.2
12	数学与信息科学学院	89.9
13	国际经济与贸易学院	89.4
14	旅游与会展学院	88.3
15	经济学院	86.6
16	工商管理学院	85
17	资源与环境学院	84.6
18	财政税务学院	83.4
19	民商经济法学院	82.9
20	体育系	80.4



注：本次检查中计算机与信息工程学院雅一110、民商经济法学院雅一319寝室拒检！望各院系高度重视，加强管理，尽量避免拒检情况出现。另经查明雅苑4号楼516寝室不属于统计学院，检查结果有所变动，若有任何疑问请及时咨询校学生会卫检部。

校学生会卫检部
2015年11月10日

学生宿舍卫生检查结果通报（第十周）

2015-11-15 来源：学工部

排名	院系	综合平均分
1	工程管理与房地产学院	96.1
2	金融学院	95.4
3	公共管理学院	94.5
4	社会学系	93.8
4	统计学院	93.8
5	计算机与信息工程学院	93.5
5	会计学院	93.5
6	数学与信息科学学院	93.3
7	国际经济与贸易学院	93.2
8	经济学院	92
9	工商管理学院	91.9
10	民商经济法学院	91.7
11	电子商务与物流管理学院	91.4
12	资源与环境学院	91.1
13	法学院	90.7
14	旅游与会展学院	90.6
15	财政税务学院	89.5
16	体育系	86
17	刑事司法学院	85
18	艺术系	83.6
19	文化传播学院	83.3
20	外语学院	80

注：本次检查中艺术系雅4-427、刑事司法学院馨1-519、文化传播学院雅4-415、外语学院雅4-516寝室拒检。望各院系高度重视，加强管理，尽量避免拒检情况出现。以上结果若有任何疑问请及时咨询校学生会卫检部。

校学生会卫检部
2015年11月14日

各院系积极开展志愿清扫积雪活动

2015-11-27 来源：学工部

近日，瑞雪润泽了省城郑州，也给交通带来了许多不便。为确保雪后校园内道路畅通，方便师生出行，学校相关部门组织全体师生开展志愿清雪活动。

24日，大雪初霁，数学院志愿者主动来到行政楼前的责任区进行铲雪，率先开辟了一条道路，以便师生安全通行。25日下午，学院领导及辅导员带领学生志愿者再次来到责任区清扫冰雪。经过近三个小时的奋战，终于将责任区道路上的积雪坚冰清除干净。



25日，工商管理学院师生不顾严寒，克服困难，对怡苑宿舍前的主干道路、活动场所上的积雪进行了彻底清扫。大家拿着铁锹，配合默契、在各自的责任区干劲十足，热火朝天的铲雪场面给寒冷的天气带来了浓浓暖意。经过数小时的紧张劳动，大家为师生们开辟出了一条条暖暖温情的道路。

此次扫雪活动不仅保障了师生安全通行，增进了师生间的情谊，而且也培养了莘莘学子敢于奉献、敢于吃苦的精神，营造了和谐共进的校园氛围。

各院系相继召开2015暑期社会实践活动宣讲会

时间：2015-11 来源：学工部

为了促使大学生深刻地了解暑期社会实践的意义，增强大学生的实践能力，近期，民商经济法学院和社会学系等院系相继召开了2015暑期社会实践活动宣讲会。

11月17日，民商经济法学院2015暑期社会实践宣讲会于教1-220举行。民商经济法学院团学干部及2015级学生共同参加了此次大会。

受邀参加本次会议的有会计学院、资源与环境学院、艺术系暑期社会实践团体代表和民商经济法学院五支暑期社会实践优秀团体代表。会上，以上八支暑期社会实践团体代表分别进行了成果展示和经验介绍。会计学院的水污染行动组、资源与环境学院的奔跑六芒星支教队、艺术系的童心童绘实践队和我院的“爱的分贝”实践小分队、赴济源陆家岭社会实践团体等五支团队，通过ppt和视频的方式，向与会人员生动地展示了他们的暑期社会实践成果。不一样的经历，不一样的感动，实践队员在参与实践的过程中，懂得了实践的意义，学会了如何知行合一。同时他们也各自从课题选定、队员组建、策划编辑、时间安排等方面反思自己团队的不足，为今后的暑期实践提供借鉴。





11月9日，社会学系第四届社工实务月——暑期社会实践总结表彰大会在教1—220报告厅隆重举行。社会学系全体师生参加此次大会。

暑期实践活动总结表彰大会在优秀团队的成果视频展中拉开帷幕。首先，团委书记高鹏对9支团队的暑期实践的成果做了简要介绍，并强调暑期实践活动对大学生生活和学习的重要意义。接着，由赴兰考实践团、赴郑州社区服务实践团等六支优秀实践团队分享实践内容、实践感受。各团队用心分享了实践活动带给他们的感动和喜悦。精彩的展示、动人的分享带给在场的师生们一场精神的洗礼。



大会表彰环节，主任王金山、副主任徐婕、教研室主任王莹分别为荣获一二三等奖的团队颁发证书及奖金。王金山对此次活动进行总结发言，指导同学们利用好假期时间，积极参加社会进行实践活动，将课本上学到的理论知识与实践完美结合，启发同学们学会用社会学的视角看待社会问题、用社工的理念来解决实践中的问题。

此次宣讲大会以分享经验和感想为主题，旨在鼓舞大学生积极参与社会实践活动，提升综合能力和素养，认识社会实践的意义并积极参与到社会实践中去。

各院系积极探索校外导师联合培养新模式

时间：2015-11 来源：学工部

为进一步发挥校友资源优势，拓展实习就业渠道，帮助学生成长成才，近期，会计学院、文化与传播学院、公共管理学院等院系结合专业特色相继举行了校外导师聘任活动。



10月29日，会计学院“财务总监领航工程”启动仪式暨导师见面会在教1-220举行。导师见面会采用个人演讲、校友寄语与互动交流相结合的形式开展。会计学院93级毕业生、河南安彩高科股份有限公司副总经理兼财务总监荣建军和99级毕业生、国网英大财险河南分公司财务部总经理孙敬东代表校友们发表主题演讲。他们从“梦想与使命”、“读书与学习”、“心性与人品”等方面表达了对母校教育的感恩之情和对母校发展的美好祝愿，鼓励学弟学妹们珍惜大学时光，丰富人生内容，以感恩积极之心面对人生。在“校友寄语”环节，优秀校友们以各自的人生感悟鼓舞学子们。在互动环节，同学们踊跃提问，校友们结合自身经历，或诙谐幽默，或语重心长地给予解答，将现场气氛推向了高潮。最后，学院党委书记刘慧韬和院长潘克勤代表学院为七位校友颁发了聘书。

据悉，会计学院“财务总监领航工程”邀请在企业、银行界有影响力的校友担任领航人，通过举办讲座论坛、参与班级座谈等形式，阐释人生与职业发展的意义，发挥校友平台资源促进学生成长成才。



11月13日，文化与传播学院“河南高校广告专业综合改革试点单位之梦想导师聘任仪式”在行政楼西配楼212举行。聘任仪式分为上下两场。上半场，王鲁昌老师首先向大家介绍了与会领导和嘉宾。在浓厚的学术氛围中，詹克波致辞，讲述了广告专业综合改革的重要性，并对所有的梦想导师给予感谢。接着，方雪琴表示欢迎各位梦想导师的到来并且预祝聘任仪式取得圆满成功。“广告就是对人之常情的一种升华”“想怎么活就怎么活，这是一个无所畏惧的时代……”

梦想导师们新颖而深刻的寄语，激发了现场同学们的浓厚兴趣。随后，方雪琴给梦想导师分别颁发聘书。下半场，梦想导师刘九学，张琰珺分别发言，他们结合自己的亲身经历和大家分享了广告文案写作、广告创新等方面的经验。学生代表刘洋，于炆仟和大家分享了参会的深刻感受。最后，现场学生和梦想导师进行互动，气氛融洽。

11月17日，公共管理学院聘任校外导师仪式暨人力资源管理论坛在教科楼208举行。优秀校友睿涛咨询公司董事长董越出席了活动。党委书记袁凯成就学院的双导师制进行说明，为培养学生专业素养，进一步提高个人专业素质与能力，引导大学生就业，做好职业生涯规划，特聘请优秀校友董越女士为我院校外班主任。并代表公共管理学院为董越颁发聘任证书。董越发表感言，并结合自己多年的经验就大学生就业与职业生涯规划这一问题做了一场生动演讲，她通过对宏观环境和微观HR等的分析，向同学们介绍了职业化、规划框架、职业生涯周期、职业素质等概念，这让同学们对未来就业形势及影响就业的因素有了初步了解，进一步加深了同学们对人力资源管理专业的认识。董越最后强调作为在校大学生应提前做好职业生涯规划，以便规划并实现自己的发展目标，并为学弟学妹们的职业规划提出了宝贵的意见和建议。通过聘任校外导师，不仅帮助同学们解释了专业学习困惑，而且提升了专业素质，为职业发展做好规划。



公共管理学院举办社会主义核心价值观微讲堂第二届开班典礼

时间：2015-11-10 来源：公共管理学院

11月10日，由公共管理学院青年马克思主义发展研究会主办的社会主义核心价值观微讲堂第二届开班典礼于教1-220举行。团委副书记申统、学生处副处长原方、院系领导老师与微讲堂全体学员共同参加此次典礼。

开班典礼在宏伟的团歌中拉开序幕。原方宣读第二届社会主义核心价值观微讲堂学员名单。随后，张艺娜同学代表本届学员发言，指出“微讲堂”是锻炼品格意志、提高学习工作水平和升华思想认识的大课堂，也是帮助和引导同学们正确分析形势，提高政治理论素养的大舞台。申统强调学生干部要以“想明白、说明白、做明白”为准则，秉着认真听、踏实学的态度，弘扬社会主义核心价值观，力争成为一名合格的青年马克思主义践行者。

本次典礼正式拉开了第二届社会主义核心价值观微讲堂的序幕，为弘扬社会主义核心价值观，丰富大学生的精神世界、促进校园精神文明建设做出了贡献。



学校旅游与会展学院学生荣获首届全国高校旅游创新策划大赛二等奖

时间：2015-11-03 来源：旅游与会展学院

11月1日至3日，首届全国高校旅游创新策划大赛暨第三届杭州奖励旅游创意策划大赛在杭州成功举办。我校旅游与会展学院四位同学组成的“展翼梦之队”荣获二等奖。旅游与会展学院参赛队凭借《中华福行，享韵传风——美国福特汽车公司2015-2016年度优秀销售代表及经销商奖励旅游策划》在232所高校的593份参赛作品中脱颖而出，晋级全国总决赛。11月2日的决赛角逐中，队员们凭借独具创意的策划方案与流畅默契的现场展示和答辩，成功夺得二等奖。期间，我校学生的精彩表现及关于中国传统文化的创意吸引了《中国旅游报》记者的关注并获得赞许，队员们集体接受了采访。3日，大赛举行了颁奖典礼。中国旅游协会秘书长刘士军，中国旅游协会教育分会会长、中山大学旅游学院院长保继刚，杭州市旅游委员会主任李虹等20多位学界业界专家、领导与企业负责人出席典礼。

据悉，自6月份接到比赛通知后，学院高度重视，积极宣传动员，鼓励同学们踊跃报名，并对晋级决赛的作品和团队，多次组织专业教师进行深入指导，并对现场展示与答辩等环节进行数次模拟，严把质量，最终取得了优秀的成绩。

此次大赛为同学们提供了一个提升专业知识、展示青春风采的舞台。同学们通过与各高校参赛队伍同台竞技，与学界业界专家、精英们近距离交流，得到了全方位的锻炼与提高，为未来走向职业岗位打下更扎实的基础。

电子商务与物流管理学院举办低碳环保工艺品设计大赛

时间：2015-11-20 来源：电子商务与物流管理学院



为号召同学们积极学习十八届五中全会精神，深入践行会议提出的创新发展、绿色发展的新观念，电子商务与物流管理学院于11月20日晚举行了低碳环保工艺品设计大赛。

本次工艺品大赛以“绿色、环保、实用”为主题。参赛选手通过作品实物、PPT方式，全面展示了手工艺品的创意来源和制作过程。本次工艺品制作的原料都来自废弃材料，如：饮料瓶、废木板、旧报纸、纸盒、旧布料、废竹签等。同学们运用自己的巧手和智慧变废为宝，将废料制作成了精美的装饰画、收纳盒、花艺等。经过层层筛选，最终评出一二三等奖。

本次活动旨在鼓励同学们从生活中取材、用艺术的形式宣传环保理念，倡导资源节约和循环再利用，同时促使同学们融入到资源节约型、环境友好型社会的建设中，为实现美丽中国梦贡献自己的一份力量。

国际经济与贸易学院举行第九届心理话剧决赛

时间：2015-11-20 来源：国际经济与贸易学院

11月20日，国际经济与贸易学院于第一教学楼219报告厅举办了“剧话青春，心享成长”心理话剧决赛。学院领导老师出席并担任评委，近300名学生观看演出。

历经层层选拔，四个班级代表队进行决赛。本次比赛由校舞协炫酷的机械舞表演拉开序幕，比赛过程中，同学们全心投入、精湛的演技赢得大家彼此起伏的掌声。《那些年，我们一起经过的青春》讲述了同学们军训时的点点滴滴。《一切都是最好的安排》让观众在喜与悲的情节中转换，感受人生中必须面临的抉择，将比赛推向了高潮。《听见你的声音》表现一个来自农村的女孩儿对梦想的坚持。《青春启示录》向我们展示了一个热爱外联部工作的大一男生在大学里经历的工作、学业以及爱情。比赛过程中穿插尤克里里、吉他合奏《天天想你》，最后由我院诚信校园行剧组同学带来压轴之作《诚信青春，璀璨人生》，国贸学院心理话剧比赛完美收官。147、151、148班分别获得一、二、三等奖，田向渤、赵叶分别获得了最佳男女主角奖。

心理话剧大赛充分关注学生心理健康，创新心理健康教育形式，依托话剧的艺术表现来宣传心理健康知识，解决心理健康问题，将艺术与教育融合，通过独具魅力的艺术形式中传播爱与温暖，达到高校教人、育人的目的。同时向各班提供一个展示班级文化的平台，营造关注心理健康、互帮互助、阳光向上的温馨校园氛围。

博洽通达

弘毅致远

河南财经政法大学